
 

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Σοβαρές ελλείψεις στον τομέα του ΕΚΑΒ στο νομό Ηλείας, εν μέσω της νέας 

έξαρσης του covid-19» 

 
Τα σημαντικά προβλήματα, που αντιμετωπίζει το ΕΚΑΒ Δυτικής Ελλάδας, έχουν άμεσο 

αντίκτυπο στο ΕΚΑΒ του νομού Ηλείας. Εν μέσω του δεύτερου κύματος του covid-19 που 

αντιμετωπίζει η χώρα, η κατάσταση γίνεται δραματική, καθώς, τα προβλήματα όλο και 

διογκώνονται.  

Ο τομέας του ΕΚΑΒ στην Ηλεία από τον Σεπτέμβριο του 2019, εξυπηρετείται από την 

Πάτρα και το κέντρο του ΕΚΑΒ Δυτικής Ελλάδας, ενώ, όπως καταγγέλλεται, οι επικοινωνίες 

γίνονται μέσω κινητού τηλεφώνου, καθώς δεν είναι δυνατή η επικοινωνία μέσω ασυρμάτου 

στην Ηλεία. Επίσης, η κατάργηση της απευθείας κλήσης του τριψήφιου 166 στο τηλεφωνικό 

κέντρο του Πύργου είναι ανασταλτικός παράγοντας, για την άμεση επικοινωνία και επέμβαση, 

ενώ οι διασώστες εκτελούν, συμπληρωματικά, χρέη τηλεφωνητή στο τηλεφωνικό κέντρο της 

Πάτρας. 

 

Ο νομός Ηλείας διαθέτει έξι (6) ασθενοφόρα, εκ των οποίων δε λειτουργεί κανένα 

σήμερα, με αποτέλεσμα οι ανάγκες του νομού, να καλύπτονται από ασθενοφόρα που έχουν 

παραχωρηθεί από τον τομέα της Πάτρας. Αυτή τη στιγμή εξυπηρετείται με μόλις τρία (03) 

ασθενοφόρα ημερησίως, από τα οποία τα δύο (02) από αυτά, βρίσκονται σε συνεχή κίνηση 

προς τα νοσοκομεία της Πάτρας εξαιτίας ελλείψεων ιατρικών ειδικοτήτων, στα νοσοκομεία της 

περιοχής μας. 
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  Επομένως, γίνεται αντιληπτό ότι ο αριθμός των ασθενοφόρων είναι εξαιρετικά μικρός, 

για να καλύψει επαρκώς τις απαιτήσεις του νομού. Παράλληλα, ερωτηματικά εγείρονται κατά 

πόσο γίνεται ορθή συντήρηση στα ασθενοφόρα, που αυτή τη στιγμή επιχειρούν. 

Επιπλέον, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ πρόσφατα περιέγραψε μια τραγική κατάσταση, 

καθώς στο ΕΚΑΒ Δυτικής Ελλάδας, εμφανίστηκαν πολλά κρούσματα κορονοϊού στο 

προσωπικό, με αποτέλεσμα να υπάρχει έλλειψη πληρωμάτων και κατ’ επέκταση, 

ασθενοφόρων. Αποτέλεσμα αυτού, είναι το ΕΚΑΒ, να μη δύναται να επιτελέσει το έργο του με 

την απαραίτητη επάρκεια. 

 

Επειδή, ο ρόλος του ΕΚΑΒ είναι κρίσιμος για την αποτελεσματική λειτουργία του δημόσιου 

συστήματος υγείας, προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες με την άμεση επέμβαση του,  

Επειδή, υφίστανται δυσλειτουργίες στο ΕΚΑΒ Δυτικής Ελλάδας, με άμεσο αντίκτυπο στον 

τομέα του ΕΚΑΒ στο νομό Ηλείας, 

Επειδή, ο στόλος των ασθενοφόρων του τομέα του νομού Ηλείας βρίσκεται παροπλισμένος,  

Επειδή, οι τομείς του ΕΚΑΒ στην Ηλεία εξυπηρετούνται από το τηλεφωνικό κέντρο του ΕΚΑΒ 

Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα, προκαλώντας δυσλειτουργίες, 

Επειδή, αυξάνονται τα κρούσματα του κορονοϊού στο προσωπικό του ΕΚΑΒ,  

Επειδή, η κατάσταση αυτή τη στιγμή κρίνεται ιδιαίτερα δύσκολη και αναμένεται να 

επιδεινωθεί, 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Για ποιο λόγο ο στόλος των ασθενοφόρων του τομέα του νομού Ηλείας βρίσκεται 

παροπλισμένος; Γίνεται η αναγκαία συντήρηση στα ασθενοφόρα που επιχειρούν;  

2. Για ποιους λόγους και με ποια διαδικασία εκτελείται υπηρεσία τηλεφωνητή σε 

καθημερινή βάση από το προσωπικό της Ηλείας στο τηλεφωνικό κέντρο του 

ΕΚΑΒ της Πάτρας; 

3. Υφίσταται και αν ναι σε ποιο σημείο βρίσκεται ο προγραμματισμός προσλήψεων 

προσωπικού, ώστε να ενισχυθεί ο τομέας ΕΚΑΒ  της Ηλείας; 

4. Υπάρχει πλήρης κάλυψη υγειονομικού υλικού σε όλους τους εργαζομένους για να 

μπορούν κι αυτοί με την σειρά τους να ασκούν απρόσκοπτα το λειτούργημά τους; 
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